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Situation des salariés de l'entreprise Colruyt
Question écrite n° 8770

Texte de la question

M. Arnaud Saint-Martin interroge Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur
l'entreprise Colruyt. Les magasins français de l'entreprise de supermarché belge vont fermer. Après une
éprouvante attente par les salariés et des annonces qui ne fuitaient que par la presse, le personnel a appris en
CSE que le groupe Intermarché rachetait une grosse partie des magasins. Sur les 105 magasins que compte le
groupe en France, 81 devraient être rachetés par le Intermarché pour un montant de 215 millions d'euros et 12
par Leclerc. Les salariés des autres magasins, les salariés du siège situé dans le Jura et ceux des bases
logistiques perdraient leur emploi. Au total, ce plan de licenciement économique massif touchera environ 750
salariés. Ces salariés travaillent pour beaucoup depuis plusieurs années dans le même groupe et certains sont
proches de la retraite. Quelques sites prochainement fermés sont implantés dans des bassins quasi privés
d'emplois où le chômage explose. Les salariés n'ont droit qu'à des informations parcellaires, souvent par la
presse et vivent donc dans l'angoisse permanente de la suppression de leur emploi ou de la non reprise de leur
magasin. En effet, la liste des magasins repris n'est toujours pas définitivement actée, ni même les conditions de
la reprise des salariés. Quant aux salariés dont le magasin serait repris de manière certaine, en se basant sur
les retours du mode de gestion du repreneur, ils craignent une lourde dégradation de leurs conditions de travail
et un futur licenciement. Ainsi, M. le député aimerait savoir quel plan d'emploi Mme la ministre va-t-elle mettre
en place. Comment va-t-elle s'assurer que l'ensemble des salariés retrouvent un emploi ? Va-t-elle tout mettre
en œuvre pour s'assurer que soit proposé aux salariés le meilleur type de congé de reclassement possible ? Il
lui demande ce qu'elle va faire pour s'assurer du respect de conditions de travail des salariés repris.
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